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PROPOSIÇÕES DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05 DE MAIO DE 2026 

 

1. Requerimento do Deputado Alan Queiroz, que requer ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do estado de Rondônia, 

Cel. Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de 

Estado de Educação – SEDUC, a realização de estudos 

técnicos, pedagógicos e orçamentários visando a 

implantação de um Centro Estadual de Estudos de Línguas 

Estrangeiras (idiomas) no âmbito do Estado de Rondônia. 

 

2. Requerimento do Deputado Alan Queiroz, que requer ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do estado de Rondônia, 

Cel. Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de 

Estado de Educação – SEDUC, informações detalhadas acerca 

das medidas adotadas para a retomada das obras de reforma 

da Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Marechal 

Castelo Branco. 

 

3. Requerimento do Deputado Alan Queiroz, que requer ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do estado de Rondônia, 

Cel. Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de 

Estado de Educação – SEDUC, informações detalhadas acerca 

da situação de abandono da Escola Estadual de Ensino 

Fundamental e Médio Getúlio Vargas situada em Porto Velho. 

 

4. Requerimento do Deputado Alan Queiroz, que requer ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do estado de Rondônia, 

Cel. Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretária de 

Estado de Saúde – SESAI, informações detalhadas acerca da 
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suspensão de pagamentos de convênios médicos, clínicos e 

laboratoriais. 

 

5. Requerimento do Deputado Ribeiro do Sinpol, que requer à 

Mesa Diretora, Outorga de Voto de Louvor, ao Senhor Eric 

George Tomáz Cidrim, lutador de Jiu Jitsu, pelo respeito 

e perseverança demonstrados, pelo Estado de Rondônia. 

 

6. Requerimento do Deputado Ribeiro do Sinpol, que requer à 

Mesa Diretora, Outorga de Voto de Louvor, a Senhora 

Emanuela Mendes dos Santos, lutadora de Jiu Jitsu, pelo 

respeito e perseverança demonstrados, ao Estado de 

Rondônia. 

 

7. Requerimento da Deputada Dra. Taíssa, que requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a correção de nomes da 

relação de homenageados constantes no Requerimento nº 

3596, já aprovado por esta Casa de Leis, que concede Voto 

de Louvor às escolas municipais de Guajará-Mirim. 

 

8. Requerimento da Deputada Dra. Taíssa, que requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, que seja concedido Voto 

de Louvor aos membros da Associação dos Produtores Rurais 

de Cacau – ASPRUCABER, constantes nesta segunda relação 

nominal, em complementação ao quadro anterior apresentado, 

em reconhecimento aos relevantes serviços prestados. 

 

9. Requerimento da Deputada Dra. Taíssa, que requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a correção de nomes da 

relação de homenageados constantes no Requerimento nº 

3004, já aprovado por esta Casa de Leis, que concede Voto 
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de Louvor às personalidades de Guajará-Mirim e de Nova 

Mamoré. 

 

10. Requerimento do Deputado Delegado Camargo, que requer 

a Mesa Diretora à aprovação de Voto de Repúdio às 

declarações absurdas e desrespeitosas proferidas pela 

Senadora Soraya Thronicke contra o Frei Gilson. 

 

11. Requerimento do Deputado Ribeiro do Sinpol, que requer 

à Mesa Diretora, Outorga de Voto de Louvor, ao Senhor João 

Miguel da Silva de Lima, lutador de Jiu Jitsu, pelo 

respeito e perseverança demonstrados, pelo Estado de 

Rondônia. 

 

12. Requerimento do Deputado Eyder Brasil, que requer à 

Mesa Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto 

de Louvor para os sindicatos filiados à Federação da 

Agricultura e Pecuária do Estado de Rondônia – FAPERON, 

em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

desenvolvimento rural e à valorização do agronegócio 

rondoniense. 

 

13. Requerimento do Deputado Ribeiro do Sinpol, que requer 

à Mesa Diretora, Outorga de Voto de Louvor, a Senhora 

Vanessa Soares de Souza, Assessora dos lutadores de Jiu 

Jitsu, pelos serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

14. Requerimento do Deputado Ribeiro do Sinpol, que requer 

à Mesa Diretora, nos termos regimentais, de Outorga de 

Voto de Louvor, para os policiais civis aposentados, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  
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15. Requerimento do Deputado Edevaldo Neves, que requer ao 

Governo do Estado de Rondônia, extenso ao Secretário-Chefe 

da Casa Civil e ao Departamento de Estradas de Rodagem e 

Transportes – DER, informações e providências quanto 

realização de serviços de manutenção e recuperação da RO-

005, a Estrada da Penal, no Município de Porto Velho. 

 

16. Requerimento do Deputado Delegado Camargo, que requer 

ao Chefe do Poder Executivo do Estado de Rondônia, com 

cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil e à Secretaria de 

Estado da Educação – SEDUC, informações detalhadas acerca 

do Processo de Chamada Pública nº 003/2026, destinado à 

aquisição de gêneros alimentícios da agricultura familiar 

no âmbito do Programa Nacional de Alimentação Escolar – 

PNAE, no estado de Rondônia. 

 

17. Requerimento do Deputado Delegado Camargo, que requer 

ao Chefe do Poder Executivo do Estado de Rondônia, com 

cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil e ao Departamento 

Estadual de Rondônia – DETRAN, pedido de informações 

detalhadas acerca de irregularidade na atuação de 

servidores do administrativo no exercício da fiscalização 

de trânsito no município de Monte Negro, estado de 

Rondônia. 

 

18. Requerimento do Deputado Delegado Camargo, que requer 

ao Chefe do Poder Executivo do Estado de Rondônia, com 

cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil e ao Comandante-

Geral da Polícia Militar, informações detalhadas acerca 

do Oficio nº 30391/2026/PM-CPO, que trata da apresentação 

de efetivo apto para emprego operacional do âmbito da 
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“Operação Reforço da Capital – 2026”, no estado de 

Rondônia. 

 

19. Requerimento do Deputado Delegado Camargo, que requer 

ao Chefe do Poder Executivo Estadual, extenso ao 

Secretário-Chefe da Casa Civil, e à Secretaria de Estado 

da Saúde – SESAU, que informe a quantidade de abortos 

realizados pelo Sistema Único de Saúde – SUS, nos últimos 

4 (quatro) anos, no âmbito do Estado de Rondônia. 

 

20. Requerimento do Deputado Delegado Camargo, que requer 

ao Chefe do Poder Executivo do Estado de Rondônia, com 

cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil, à Secretaria de 

Estado do Desenvolvimento Econômico – SEDEC e a Companhia 

de Águas e Esgotos do Estado de Rondônia – CAERD, 

informações detalhadas acerca da qualidade da água 

fornecida ao Residencial Orgulho do Madeira, no município 

de Porto Velho, bem como sobre os procedimentos de 

análise, controle e monitoramento da potabilidade da água 

distribuída à população, no estado de Rondônia. 

 

21. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede o Título Honorífico de Cidadã Honorária do 

Estado de Rondônia à Senhora Marilza Cristina Viana dos 

Santos, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

 

22. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede o Título Honorífico de Cidadã Honorária do 

Estado de Rondônia à Senhora Mariana Fonseca Ribeiro 
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Carvalho de Moraes, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

23. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede o Título Honorífico de Cidadã Honorária do 

Estado de Rondônia à Senhora Ana Valéria de Queiroz 

Santiago Zipparro, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

24. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede o Título Honorífico de Cidadã Honorária do 

Estado de Rondônia à Senhora Sandra Ribeiro dos Santos 

Grey, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia. 

 

25. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede o Título Honorífico de Cidadã Honorária do 

Estado de Rondônia à Senhora Rosa Janete Carneiro Lins, 

em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia. 

 

26. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede o Título Honorífico de Cidadã Honorária do 

Estado de Rondônia à Senhora Silvana Olenski, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia. 

 

27. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede o Título Honorífico de Cidadã Honorária do 

Estado de Rondônia à Senhora Maria Ironeide dos Santos, 

em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia. 
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28. Projeto de Decreto Legislativo do Deputado Delegado 

Lucas, que concede Título Honorífico de Honra ao mérito 

ao Senhor Nilton Gomes de Oliveira em reconhecimento às 

relevantes contribuições prestadas ao Estado de Rondônia. 

 

29. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede a Medalha do Mérito Cultural Professor Amizael 

Gomes da Silva à Senhora Edilaine Aredes Anastacio 

Cavalcante, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

 

30. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede a Medalha do Mérito Cultural Professor Amizael 

Gomes da Silva à Senhora Lucineide Batista Pereira, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia. 

 

31. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede Título Honorífico de Honra ao Mérito à Senhora 

Vanessa Michele Esber, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

32. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede Título Honorífico de Honra ao Mérito à Senhora 

Sílvia Cristina Amâncio Chagas, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

33. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede Título Honorífico de Honra ao Mérito à Senhora 

Poliana de Oliveira Miranda, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
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34. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede Título Honorífico de Honra ao Mérito à Senhora 

Carla Gonçalves Rezende, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

35. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede Título Honorífico de Honra ao Mérito à Senhora 

Eiko Danieli Vieira Araki, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

36. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede Título Honorífico de Honra ao Mérito à Senhora 

Luciene Silva Carvalho, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

37. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede Título Honorífico de Honra ao Mérito à Senhora 

Maria Aparecida da Costa, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

38. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede Título Honorífico de Honra ao Mérito à Senhora 

Sthella de Almeida Silva, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

39. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede Título Honorífico de Cidadã Honorária à 

Senhora Nadielle Carvalho Paizante, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
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40. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede Título Honorífico de Cidadã Honorária à 

Senhora Rosany Cristina da Silva Sigoli, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

41. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede a Medalha do Mérito Cultural Professor Amizael 

Gomes da Silva à Senhora Rosangela Ferreira Añez 

Alcantara, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

 

42. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede a Medalha do Mérito Cultural Professor Amizael 

Gomes da Silva à Senhora Cláudia Alves dos Santos, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia. 

 

43. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves, 

que concede a Medalha do Mérito Cultural Professor Amizael 

Gomes da Silva à Senhora Daiane Gomes de Almeida, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia. 

 

44. Projeto de Decreto Legislativo do Deputado Delegado 

Camargo, que concede Medalha de Mérito Legislativo ao 

Tenente Coronel Rudinei João Bessegatto Pogere, em 

reconhecimento às contribuições relevantes prestadas ao 

Estado de Rondônia. 

 

45. Projeto de Decreto Legislativo do Deputado Delegado 

Lucas, que concede Título Honorífico de Cidadão Honorário 
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ao Senhor Onofre Adami, em reconhecimento às suas 

relevantes contribuições, ao Estado de Rondônia. 

 

46. Projeto de Decreto Legislativo do Deputado Delegado 

Lucas, que concede Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Senhor Valdeci Pianna, em reconhecimento às suas 

relevantes contribuições ao Estado de Rondônia. 

 

47. Projeto de Decreto Legislativo do Deputado Delegado 

Lucas, que concede o Título Honorífico de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia a Dona Izaltina Pereira 

de Oliveira, em reconhecimento às suas relevantes 

contribuições ao Estado de Rondônia. 

 

48. Projeto de Decreto Legislativo do Deputado Delegado 

Lucas, que concede Título Honorífico de Cidadão Honorário 

ao Senhor Valdeci Pianna, em reconhecimento às suas 

relevantes contribuições ao Estado de Rondônia. 

 

49. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Cláudia de 

Jesus, que concede o Mérito Legislativo à Escola de Samba 

Unidos do Guaporé, pelos relevantes serviços prestados no 

âmbito do Estado de Rondônia. 

 

50. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Cláudia de 

Jesus, que concede o Mérito Legislativo à Escola de Samba 

Acadêmicos do Monte Sinai, pelos relevantes serviços 

prestados no âmbito do Estado de Rondônia. 

 

51. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Cláudia de 

Jesus, que concede o Mérito Legislativo à Escola de Samba 
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Acadêmicos da Zona Leste, pelos relevantes serviços 

prestados no âmbito do Estado de Rondônia. 

 

52. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Cláudia de 

Jesus, que concede o Mérito Legislativo à Escola de Samba 

Acadêmicos do São João Batista, pelos relevantes serviços 

prestados no âmbito do Estado de Rondônia. 

 

53. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Cláudia de 

Jesus, que concede o Mérito Legislativo à Escola de Samba 

Império do Samba, pelos relevantes serviços prestados no 

âmbito do Estado de Rondônia. 

 

54. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Cláudia de 

Jesus, que concede o Mérito Legislativo à Escola de Samba 

Asfaltão, pelos relevantes serviços prestados no âmbito 

do Estado de Rondônia. 

 

55. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Cláudia de 

Jesus, que concede o Mérito Legislativo à Escola de Samba 

Os Diplomatas, pelos relevantes serviços prestados no 

âmbito do Estado de Rondônia. 

 

56. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Cláudia de 

Jesus, que concede o Mérito Legislativo à Liga de Escolas 

de Samba do Estado de Rondônia – LIESER, e dá outras 

providências. 

 

57. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Cláudia de 

Jesus, que concede o Mérito Legislativo à Escola de Samba 

Acadêmicos do Armário Grande, pelos relevantes serviços 

prestados no âmbito do Estado de Rondônia. 
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58. Projeto de Decreto Legislativo da Deputada Cláudia de 

Jesus, que concede o Mérito Legislativo à Escola de Samba 

Rádio Farol, pelos relevantes serviços prestados no âmbito 

do Estado de Rondônia. 

 

59. Projeto de Decreto Legislativo do Deputado Alex Redano, 

que concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do 

Estado de Rondônia ao Senhor Cláudio Norio Hikague, nos 

termos do artigo 167 do Regimento Interno desta Casa de 

Leis, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia. 

 

60. Projeto de Decreto Legislativo do Deputado Eyder 

Brasil, que concede Título Honorífico de Cidadão ao Dr. 

Altair Altoff, membro da Ordem dos advogados do Brasil, 

como forma de reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia, notadamente na dedicação 

de defesa de direitos e no fortalecimento das 

instituições, pautando sua conduta em princípios éticos e 

no interesse público. 

 

61. Projeto de Lei Ordinária do Deputado Delegado Lucas, 

que institui a Política Estadual de Proteção à Mulher em 

Instituições de Ensino Superior no Estado de Rondônia, 

denominada “Lei Professora Juliana Santiago”, e estabelece 

diretrizes para prevenção, o enfrentamento e o acolhimento 

da violência de gênero no ambiente acadêmico. 

 

62. Projeto de Lei Ordinária do Deputado Eyder Brasil, que 

dispõe sobre a concessão de gratificação indenizatória aos 

servidores da segurança pública do Estado de Rondônia que, 
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durante o período de folga, intervirem em favor de 

terceiros no exercício de atividades típicas de sua 

função, e dá outras providências. 

 

63. Projeto de Lei Ordinária do Deputado Alan Queiroz, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação dos valores 

do Imposto Sobre Serviço (ISS) repassados aos municípios 

por meio do Programa de Concessões de Rodovias Federais 

no âmbito do Estado de Rondônia. 

 

64. Projeto de Lei Ordinária do Deputado Alan Queiroz, que 

concede o direito de livre passagem, como medida de 

segurança, aos veículos oficiais do Estado de Rondônia. 

 

65. Projeto de Lei Ordinária do Deputado Alex Redano, que 

institui a Carteira de Identificação da Mãe Atípica, no 

âmbito do Estado de Rondônia. 

 

66. Projeto de Lei Complementar do Deputado Alex Redano, 

que dispõe sobre a criação do Programa Estadual de 

Regularização Ambiental Diferenciado da PERAD-ESEC 

UMIRIZAL – Estação Ecológica do Umirizal e dá outras 

providências. 

 

67. Projeto de Resolução da Mesa Diretora, que autoriza a 

filiação da Assembleia do Estado de Rondônia – ALE/RO à 

Associação Brasileira das Escolas do Legislativo e de 

Contas – ABEL e dá outras providências. 

 


